

*В Диссертационный совет
Д 900.006.15 по защите докторских и
кандидатских диссертаций при ФГАОУ
ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Царенко Ирины Владимировны
на тему: «Регулирование использования трудовых ресурсов на
региональном рынке труда», представленной на соискание учёной
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда**

Рынок труда является важнейшим элементом социально-экономической системы любого региона, от эффективности функционирования которого в значительной степени зависят стабильность и развитие предприятий, благосостояние и качество жизни его населения. Рынок труда в современной экономической науке рассматривается как сложная, неоднородная и динамическая система отношений, охватывающих не только вопросы обеспечения экономики необходимыми трудовыми ресурсами, но и формирования эффективной региональной политики в области социально-трудовых отношений, обеспечивающей возможность реализации социально-экономических интересов всех субъектов занятости: работников, предприятий-работодателей, государственных органов власти всех уровней.

Развитие рыночных отношений в сфере труда, повышение роли органов государственной власти субъектов Российской Федерации в решении социально-экономических задач региона требуют применения системного подхода к совершенствованию регулирования использования трудовых ресурсов на региональном рынке труда. Таким образом, комплексное изучение данного вопроса, исследование его перспектив и актуальных направлений развития являются важным не только в теоретическом, но и практическом смысле. Все это определяет актуальность и значимость выбранной темы исследования.

К достоинствам исследования Царенко И.В. можно отнести то, что автором предлагается расширение и качественное изменение функций регулирования использования трудовых ресурсов на региональном рынке труда при ориентации деятельности органов региональной власти на удовлетворение трудовых потребностей, как наемных работников, так и предприятий-работодателей с учетом текущих и долгосрочных интересов социально-экономического развития региона. Реализация данных функций предполагает использование современных инструментов прогнозирования, стратегического анализа и авторскую методику оценки при разработке мер регулирования использования трудовых ресурсов.

Определены основные направления регулирования использования

трудовых ресурсов в регионе, позволяющие сформировать комплекс взаимосвязанных мер и процессов регулирования, что бы каждый регион получил возможность целенаправленного выбора приоритетных направлений регулирования развития рынка труда, наращивая темпы социально-экономического развития.

В качестве замечания можно отметить, стоило бы более детально раскрыть содержание обоснованных автором принципов регулирования использования трудовых ресурсов. В частности, не ясно необходимо ли придерживаться данных принципов в единстве, или возможно соблюдение лишь отдельных, в зависимости от характеристик трудовых ресурсов. Однако, данное замечание не снижает научной ценности проведенного исследования и оставляет положительное впечатление.

Несмотря на отмеченные замечания, в целом, автореферат свидетельствует о присутствии в работе необходимых элементов научной новизны, имеет логическую структуру и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (пп. 9 - 11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор – Царенко Ирина Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Рецензент:

доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой социологии и управления персоналом,
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
24.03.2022 г.

Потемкин В.К.

Сведения о рецензенте:

Потемкин Валерий Константинович,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский государственный экономический университет"
191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А.
Телефон: +7 (812) 310-19-04
Сайт <https://unecon.ru/>
E-mail: socupr@list.ru

